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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do
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do ano de 2022, realizada no dia 31 de março de 2023.

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, na sala da

Coordenação do PPGD/Ufersa e via plataforma online Google Meets (sob o domínio

“ufersa.edu.br”), realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de

Pós-Graduação em Direito da Ufersa do ano de 2023, sob a Presidência do Professor Ulisses

Levy Silvério dos Reis. Atendendo à convocação, compareceram à reunião, além do

Presidente, o Prof. Dr. Rafael Lamera Giesta Cabral e o Prof. Dr. Luiz Felipe Monteiro

Seixas, na condição de conselheiros docentes. Presente o representante discente, conselheiro

Eric Ian Oliveira Guimarães. Presentes, como ouvintes, os docentes Prof. Dr. Felipe Araújo

Castro, Prof. Dr. Valter Moura do Carmo e discente Marcelo Soares Mota. Verificado o

quórum de instalação, o Prof. Ulisses Reis saudou os presentes e leu a matéria posta em

pauta: I - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum

do Colegiado, do evento "Seminário de Integração da Turma 2023 do Programa de

Pós-Graduação em Direito (PPGD)"; II - Discussão e deliberação sobre a aprovação

pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, das bancas de defesa de dissertação dos



seguintes discentes: Ítalo Prudente Ribeiro, Alcivan Santos de Medeiros, Raíssa Paula

Martins, Natália Viana Nogueira Mariana Iasmim Bezerra Soares, Vinicius Efraym

Siqueira Lopes Soares, Rommel Costa Furtado, Larissa Fernandes de Oliveira, Thalia

Ferreira Cirilo, Thallys Emanoell Pimenta de Freitas, José Sarto Fulgêncio de Lima

Filho e Adson Kepler Monteiro Maia; III - Discussão e deliberação sobre a formação da

comissão de autoavaliação para a produção do relatório referente ao período 2021-2022;

IV - Discussão e deliberação sobre a aprovação, ad referendum do Colegiado, do pedido

de formalização de estágio de docência protocolado pela discente Nívia Soares da Silva

Xaxá; V - Discussão e deliberação sobre a aprovação, ad referendum do Colegiado, do

relatório final de estágio de docência do discente Carlos Luan Lima Maciel; VI -

Discussão e deliberação sobre a aprovação, ad referendum do Colegiado, do relatório

final de estágio de docência do discente Eric Ian Oliveira Guimarães; VII - Discussão e

deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, do

evento "Conferência Produções Culturais das Inteligências Artificiais e seus Efeitos nos

Direitos Autorais"; VIII - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação,

ad referendum do Colegiado, do evento "Minicurso Como Evitar Problemas com

Direitos Autorais na Economia Criativa"; IX - Discussão e deliberação sobre a

aprovação pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, do evento "Sociedades

Anônimas Fechadas"; X - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação,

ad referendum do Colegiado, da prorrogação do prazo de defesa do discente José Sarto

Fulgêncio de Lima Filho para o dia 1º de março de 2023; XI - Discussão e deliberação

sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, da prorrogação do

prazo de defesa do discente Adson Kepler Monteiro Maia para o dia 1º de março de

2023; XII - Discussão e deliberação sobre a indicação pela Coordenação, ad referendum

do Colegiado, dos seguintes membros para a composição da Comissão de Bolsas do

PPGD: Prof. Dr. Ulisses Levy Silvério dos Reis (Presidente), Prof. Dr. Ramon Rebouças

Nolasco de Oliveira (membro), Prof. Dr. Valter Moura do Carmo (membro) e

mestrando Eric Ian Oliveira Guimarães (discente); XIII - Discussão e deliberação sobre

as diretrizes para atualização dos Planos Gerais de Componentes Curriculares do

PPGD para o ano de 2023; XIV - Discussão e deliberação sobre a distribuição dos

recursos PAPG (Proapinho) do PPGD para o ano de 2023; XV - Discussão e deliberação

sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, do início da ação de

extensão (modalidade produto) "Laboratório de Métodos Quantitativos em Direito (site

e redes sociais)"; XVI - Discussão e deliberação sobre a eleição para a Coordenação do



PPGD/Ufersa para o biênio 2023-2025; XVII - Outros informes. Colocada em discussão a

pauta, foi aprovada por unanimidade. Passou-se seguidamente à apreciação da pauta. I -

Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do

Colegiado, do evento "Seminário de Integração da Turma 2023 do Programa de

Pós-Graduação em Direito (PPGD)": o Prof. Ulisses Reis informou que aprovou o

seminário ad referendum para dar agilidade ao processo de certificação; que o seminário foi

parcialmente realizado e que, na próxima semana, com o retorno das atividades presenciais,

ele será encerrado. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, aprovaram o evento "Seminário de Integração da Turma 2023 do

PPGD/UFersa". II - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad

referendum do Colegiado, das bancas de defesa de dissertação dos seguintes discentes:

Ítalo Prudente Ribeiro, Alcivan Santos de Medeiros, Raíssa Paula Martins, Natália

Viana Nogueira Mariana Iasmim Bezerra Soares, Vinicius Efraym Siqueira Lopes

Soares, Rommel Costa Furtado, Larissa Fernandes de Oliveira, Thalia Ferreira Cirilo,

Thallys Emanoell Pimenta de Freitas, José Sarto Fulgêncio de Lima Filho e Adson

Kepler Monteiro Maia: o Prof. Ulisses Reis informou que todos os pedidos de bancas foram

protocolados cumprindo os requisitos regimentais; que as bancas foram realizadas a contento.

Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

homologaram as bancas de defesa de dissertação dos discentes citados. III - Discussão e

deliberação sobre a formação da comissão de autoavaliação para a produção do

relatório referente ao período 2021-2022: o Prof. Ulisses Reis informou que é chegado o

momento de produzir o relatório da autoavaliação referente ao ano 2022; que a composição

da última comissão foi preenchida pelo Professor Rodrigo Vieira Costa, pelo Professor Felipe

Araújo Castro, pelo Professor Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira e pela discente Natália

Viana Nogueira; que o ideal seria manter parte da composição; que poderia ser mantidos os

Professores Rodrigo Vieira Costa e Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira, com o acréscimo

de outro ou outra e a inclusão do atual representante discente, Eric Ian Oliveira Guimarães.

Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

aprovaram a composição da comissão de autoavaliação com os docentes Prof. Dr. Rodrigo

Vieira Costa, Prof. Dr. Valter Moura do Carmo, Prof. Dr. Pablo Georges Cícero Fraga

Leurquin e o discente Eric Ian Oliveira Guimarães. IV - Discussão e deliberação sobre a

aprovação, ad referendum do Colegiado, do pedido de formalização de estágio de

docência protocolado pela discente Nívia Soares da Silva Xaxá: o Prof. Ulisses Reis

informou que o pedido de formalização de estágio foi apresentado cumprindo os



condicionantes regimentais. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado,

por unanimidade, homologaram o pedido de formalização de estágio de docência da discente

Nívia Soares da Silva Xaxá. V - Discussão e deliberação sobre a aprovação, ad

referendum do Colegiado, do relatório final de estágio de docência do discente Carlos

Luan Lima Maciel: o Prof. Ulisses Reis informou que o relatório final foi apresentado

cumprindo os condicionantes regimentais. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros

do Colegiado, por unanimidade, homologou o relatório final do estágio de docência do

discente Carlos Luan Lima Maciel. VI - Discussão e deliberação sobre a aprovação, ad

referendum do Colegiado, do relatório final de estágio de docência do discente Eric Ian

Oliveira Guimarães: o Prof. Ulisses Reis informou que o relatório final foi apresentado

cumprindo os condicionantes regimentais. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros

do Colegiado, por unanimidade, homologou o relatório final do estágio de docência do

discente Eric Ian Oliveira Guimarães. VII - Discussão e deliberação sobre a aprovação

pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, do evento "Conferência Produções

culturais das Inteligências Artificiais e seus efeitos nos Direitos Autorais": o Prof.

Ulisses Reis informou que aprovou o evento ad referendum para dar agilidade ao processo de

certificação; que o seminário foi realizado. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros

do Colegiado, por unanimidade, homologaram a realização do evento "Conferência

Produções culturais das Inteligências Artificiais e seus efeitos nos Direitos Autorais". VIII -

Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do

Colegiado, do evento "Minicurso Como evitar problemas com Direitos Autorais na

Economia Criativa": o Prof. Ulisses Reis informou que aprovou o evento ad referendum

para dar agilidade ao processo de certificação; que o evento foi realizado. Posto em discussão

o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, homologaram a realização do

evento "Minicurso Como evitar problemas com Direitos Autorais na Economia Criativa". IX

- Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do

Colegiado, do evento "Sociedades Anônimas Fechadas": o Prof. Ulisses Reis informou

que aprovou o evento ad referendum para dar agilidade ao processo de certificação; que o

evento foi realizado. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, homologaram a realização do evento "Sociedades Anônimas Fechadas". X -

Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad referendum do

Colegiado, da prorrogação do prazo de defesa do discente José Sarto Fulgêncio de Lima

Filho para o dia 1º de março de 2023: o Prof. Ulisses Reis informou que o requerente

solicitou apenas um dia de prorrogação do seu prazo de defesa por pedido dos membros



avaliadores de sua banca de defesa de dissertação; que, por não enxergar prejuízo, deferiu o

pedido ad referendum do Colegiado. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do

Colegiado, por unanimidade, referendar a prorrogação do prazo de defesa do requerente para

a data de 1º de março de 2023. XI - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela

Coordenação, ad referendum do Colegiado, da prorrogação do prazo de defesa do

discente Adson Kepler Monteiro Maia para o dia 1º de março de 2023: o Prof. Ulisses

Reis informou que o requerente solicitou apenas um dia de prorrogação do seu prazo de

defesa por pedido dos membros avaliadores de sua banca de defesa de dissertação; que, por

não enxergar prejuízo, deferiu o pedido ad referendum do Colegiado. Posto em discussão o

ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, referendar a prorrogação do

prazo de defesa do requerente para a data de 1º de março de 2023. XII - Discussão e

deliberação sobre a indicação pela Coordenação, ad referendum do Colegiado, dos

seguintes membros para a composição da Comissão de Bolsas do PPGD: Prof. Dr.

Ulisses Levy Silvério dos Reis (Presidente), Prof. Dr. Ramon Rebouças Nolasco de

Oliveira (membro), Prof. Dr. Valter Moura do Carmo (membro) e mestrando Eric Ian

Oliveira Guimarães (discente): o Prof. Ulisses Reis informou que precisou montar a

comissão de bolsas 2023 do PPGD pela necessidade de atender aos prazos do SBPC/Capes;

que a comissão executou o seu trabalho e houve a classificação das novas bolsistas e

formação de cadastro de reserva; que, no momento, o PPGD conta com seis bolsas. Posto em

discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, homologaram a

composição da Comissão de Bolsas do PPGD com os seguintes membros: Prof. Dr. Ulisses

Levy Silvério dos Reis (Presidente), Prof. Dr. Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira

(membro), Prof. Dr. Valter Moura do Carmo (membro) e mestrando Eric Ian Oliveira

Guimarães (discente). XIII - Discussão e deliberação sobre as diretrizes para atualização

dos Planos Gerais de Componentes Curriculares do PPGD para o ano de 2023: o Prof.

Ulisses Reis informou que colocou o ponto em pauta a pedido do Professor Rafael Cabral. O

Professor Rafael Cabral informou que pretende solicitar aos docentes a atualização dos

PGCC em 2023 e em 2024 para que constem duas atualizações até o fim da Quadrienal

2021-2024. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, determinaram que os docentes do PPGD devem, até o dia 30/06/2023, atualizar

os PGCC de seus componentes curriculares, em especial as bibliografias, e remeter à

Coordenação para encaminhamento às instâncias universitárias competentes. XIV -

Discussão e deliberação sobre a distribuição dos recursos PAPG (Proapinho) do PPGD

para o ano de 2023: o Prof. Ulisses Reis informou que recebeu da PROPPG a comunicação



de que houve aumento do recurso PAPG (Proapinho) destinado ao PPGD; que o valor será de

R$ 17.250,00; que, conversando com o Vice-Coordenador, pretende distribuir os valores da

seguinte forma: i) Diárias Civil: R$ 5.000,00. ii) Passagens e Despesas com Locomoção: R$

5.000,00. iii) Auxílio-financeiro aos Estudantes: R$ 5.000,00. iv) Diárias para Colaborador

Eventual: R$ 2.500,00; que, dessa maneira, imagina conseguir contemplar as necessidades

imediatas do Programa para o primeiro semestre; que, em breve, deve chegar o recurso

PROAP (Capes). Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, homologaram o rateio do recurso PAPG (Proapinho) apresentado pela

Coordenação. XV - Discussão e deliberação sobre a aprovação pela Coordenação, ad

referendum do Colegiado, do início da ação de extensão (modalidade produto)

"Laboratório de Métodos Quantitativos em Direito (site e redes sociais)": o Prof. Ulisses

Reis informou que resolveu colocar o site e as redes sociais do MQD-Lab como produtos de

extensão para facilitar a sua inclusão como elemento de impacto/transferência de

conhecimento do PPGD; que vai incorporar, paulatinamente, as atividades de pesquisa,

ensino e extensão do MQD-Lab ao Programa. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, homologaram o início da ação de extensão

(modalidade produto) "Laboratório de Métodos Quantitativos em Direito (site e redes

sociais)". XVI - Discussão e deliberação sobre a eleição para a Coordenação do

PPGD/Ufersa para o biênio 2023-2025: o Prof. Ulisses Reis informou que coloca o seu

nome e o do Professor Rafael Cabral como chapa apta à continuidade dos trabalhos da

Coordenação do PPGD para o biênio 2023-2025; que, com isso, pretende completar o ciclo

da Quadrienal 2021-2024; que, em 2025, espera que outras pessoas se habilitem para o

exercício da função. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, elegeram o Professor Ulisses Levy Silvério dos Reis e o Professor Rafael

Lamera Giesta Cabral respectivamente como Coordenador e Vice-Coordenador do

PPGD/Ufersa para o biênio 2023-2025. XVII - Outros informes: o Prof. Ulisses Reis

informou que participou, em 23/03/2023, do Fórum Nacional de Coordenadores dos

Programas de Pós-Graduação em Direito do Brasil; que o evento foi bem interessante e que,

em abril, pretende convocar uma assembleia docente para, além de eleger a nova composição

do Colegiado do PPGD, passar os informes da reunião; que, provavelmente, os projetos de

pesquisa do Programa precisam ser reconfigurados para se adaptar melhor às atividades dos

docentes e discentes; que agradece o trabalho desempenhado pela atual composição do

Colegiado durante o último biênio, que tem as suas atividades encerradas hoje. O Prof. Dr.

Rafael Lamera Giesta Cabral informou sobre a compra dos livros para o PPGD; que o



quantitativo de livros indicado pelos colegas foi bem satisfatório; que, em breve, participará

de treinamento da Cambridge University Press junto à Biblioteca da Ufersa para sondar mais

possibilidades de aquisições de títulos. O Prof. Dr. Valter Moura do Carmo informou que está

organizando um evento sobre atualização dos Currículos Lattes destinado aos alunos da

Turma 2023; que o evento contará com uma colega da Universidade Presbiteriana

Mackenzie. Nada mais havendo a tratar, às 11h, o Presidente encerrou os trabalhos

agradecendo a presença de todos e finalizando a ata, que foi por ele lavrada para ser lida e

assinada pelos membros do Colegiado.

Mossoró/RN, 31 de março de 2023.

Membros do Colegiado

Eric Ian Oliveira Guimarães____________________________________________________

Luiz Felipe Monteiro Seixas____________________________________________________

Rafael Lamera Giesta Cabral___________________________________________________

Ulisses Levy Silvério dos Reis __________________________________________________
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